

德行天下 “阳”帆启航

四川省德阳市外贸综合服务平台、德阳市跨境电商产业园正式启动暨项目签约仪式成功举行

□高明山 本报记者 李鹏飞文 / 图



近日,主题为“德行天下 阳帆启航”的德阳市外贸综合服务平台、德阳市跨境电商产业园正式启动暨项目签约仪式举行。四川省德阳市副市长王洪出席活动,市级有关部门、各区(市、县)、德阳经开区、天府数谷分管领导和中国出口信用保险公司四川分公司、四川工程职业技术大学、四川“单一窗

口”等合作代表参加活动。

德阳市商务局局长曾鹏在致辞中向平台和园区正式启动表示祝贺。他说,建设外综服平台和跨境电商产业园被市委市政府列入2024年全市100项重点任务,市商务局未来将倾力提供支持外贸新业态发展的优惠政策,并在资源对接、运营管理、孵化招引等多方面持续创新,推动企业需

求与服务供给精准匹配。同时,希望本地外贸企业与平台进行联合合作,开展进出口业务,吸引外地企业进驻园区,共同发展壮大。期待园区企业之间加强交流与合作,碰撞出创新的火花,催生出更多具有竞争力的产业和服务,成为德阳外贸新业态发展的有力助推器。

活动现场,项目运营方四川德

贸科技发展有限公司分别与中国出口信用保险公司四川分公司、四川工程职业技术大学、中国(四川)出口商品世界直播基地、深圳维戈科技有限公司签订合作协议,涵盖出口保障、人才孵化、直播生态和外贸赋能等多个方面,通过聚合优势力量与资源,不断推进外贸生态多元化发展。

签约项目代表、中国出口信用保险公司四川分公司总经理张秦在发言中表示,四川信保十分重视做好德阳地区政策性出口信用保险工作,此次签约,旨在为德阳企业积极开拓海外市场提供风险识别、损失覆盖等方面的服务支持。未来,四川信保将全力支持保障德阳外贸事业的发展。

据悉,下一步,德阳市商务局将继续发挥好德阳市外贸综合服务平台、德阳市跨境电商产业园带动作用,指导平台和园区聚焦本地外贸企业服务,以重点企业“引进来,走出去”为招商理念,构建内外贸、服务业联动发展新格局,同时通过“跨境电商+产业带”“跨境电商+新零售”等新业态新模式融合发展理念,助力本地产业带、本地企业、本地产品“出川出海”。

青海绿色有机农畜产品四川推介会在成都举办

□本报记者 胡斌

为搭建青海绿色有机农畜产品在川销售渠道,全面展示青海农畜产品的独特魅力和绿色有机优势,提高品牌核心竞争力和市场份额,促进青海省高原特色农牧、畜牧业高质量发展,加快绿色有机农畜产品输出地建设,10月25日至27日,“净土青海 高原臻品”青海绿色有机农畜产品四川推介会在成都举办。

此次推介会将有100多家相关上下游企业参加,共设美食品鉴、产品展示等多个展区,集中展示展销牛羊肉、枸杞、蜂蜜、牛奶、

文创产品等青海好物,通过现场展示、品鉴推介、开放式展销等形式,集中展示青海省海西州、海南州、海北州绿色有机农畜产品独特魅力。

青海地物丰、环境优美,素有“高寒生物资源物种资源宝库”“世界牦牛之都、中国藏羊之府”等诸多美誉,属于“世界四大无公害超净区”之一,为发展特色农牧产业提供了得天独厚的生产条件。活动期间,还将举行品牌发布推介、产品展示和商务对接洽谈等活动。

通渝达沪! 广元港苍溪港区集装箱班轮扬帆首航

□汪丽萍 本报记者 魏彪

10月24日上午,广元港苍溪港区至重庆集装箱班轮首航仪式在四川省广元市苍溪县举行。

仪式现场,一艘艘现代化的集装箱货船,整齐地停靠在泊位上,起重机械臂挥舞进行装载作业,随着广元市委书记何树平宣布广元港苍溪港区集装箱班轮启航后,满载集装箱的货轮齐声鸣笛,缓缓驶离港口向重庆进发。

“此次首航对物流行业意义深远,不仅显著提升区域物流效率,降低物流成本,加速货物配置,更加有利于增强企业的市场竞争力。”广元市四通物流有限责任公司科长寇慧敏介绍。

据记者了解,苍溪港区地处亭子口水利枢纽下游,紧邻苍溪县城,岸线长度338米,作为广元港核心港区之一,肩负着嘉陵江黄金水道优势向经济优势转变的重要任务。2018年启动建设,港区占地352亩,总投资4.6亿元,已建成4个“500吨级”多用途泊位(中远期停靠1000吨级),设计年通过能力228万吨,其中,年货物吞吐件杂货147万吨、集装箱8.1万标箱,仓储配套设施日趋完善,能够满足不同客户仓储物流的基本需求。今年9月24日,嘉陵江上运载着5000吨货物的10艘船舶顺利抵达广元港苍溪港区,苍溪港区正式进入常态化运

行,苍溪商品通江达海,走向全国的时代梦想成为现实。

“下一步,我们将借助全国物流大会和嘉陵江航运高质量发展推介会的东风,进一步加强货源组织,加快运力提升,为推进通道优势向经济优势转变,建设川陕甘结合部现代化中心城市贡献水上力量。”广元物流(广元港)集团有限公司董事长唐映勇表示。

近年来,苍溪县积极组网、建枢纽、聚产业,高标准推进绵苍巴高速苍溪段、进港公(铁)路、临港物流园等交通物流项目规划建设和建设投入,“公铁水”多式联运和“三纵两横”交通物流运输大通道加快构建,为苍溪高质量发展提供了有力支撑,为广元加快建设全国性综合交通枢纽和成渝地区北向重要门户枢纽奠定了坚实基础。

“苍溪港区集装箱班轮的首航,将是苍溪交通物流事业腾飞的再启航,我们将以此为契机,加快推进苍溪港区进港铁路、进港公路二期等项目建设,持续完善‘一港两园多节点’物流空间总体布局,不断提高港口运营服务质效,聚力把苍溪港打造成为运营高效、实惠便捷、客户满意的精品港口。”广元市政府副市长、苍溪县委书记张世忠表示。

贵州省岑巩县: 东西部协作助振兴 产业走上“羊”光路

连日来,在贵州省岑巩县湖羊产业扩建项目施工基地,机器轰鸣声不绝于耳,工人们正紧张忙碌地作业。

“岑巩县湖羊产业扩建项目自八月中旬开工以来,目前挡土墙项目已完成,积液池项目已完成,基础完成了60%,筒体墙完成了20%,我们准备再全力投入人力,在项目工期之内争取尽快完成。”项目负责人刘明发说。

产业振兴是全面推进乡村振兴的重要抓手。为推动产业发展,带动当地经济发展,进一步优化畜牧业产业结构,岑巩县龙田镇借助东西部协作的东风,立足现有资源,积极申报黔东南州佛山市东西部协作资金项目,申请东西部协作资金1583万元,用于实施岑巩县湖羊产业扩建项目,新建青储窖池4口、饲料中转站1栋、标准化羊舍4栋及附属设施、28栋羊舍粪污固液分离传送系统、购置TMR饲料搅拌机2台及配电设备。

“工程建设完工后,我们新建青储区能每年带动500户种植全株玉米,能容纳1万吨全株玉米储备;新建4栋羊舍建设完成后,增加3000头的存栏量,每年增加1万头的出栏;新建28栋全自动化羊干湿分离设备安装后,给我们公司每年增加7000吨有机肥料产量,给我们公司带来500万元的效益收入。”贵州申安湖羊产业发展有限公司副总经理陈东介绍。

围绕乡村振兴主题,岑巩县龙田镇把推动产业发展作为助力

群众和村集体增收的重要手段,该项目建成后将以租赁形式有偿提供给贵州申安湖羊产业发展有限公司使用,其中租金的40%用于利益联结脱贫户、监测户,租金的60%用于村级公益事业发展。此外,公司与农户以“订单农业”现金收购的模式与当地群众及村集体经济签订青贮玉米种植收购订单,帮助农户和村集体合作社快速把农产品变现。

“我们这个项目实施以后,每年村集体经济收入能增加5万元;同时提供了务工条件,每年大概为500余人次提供就业岗位,人均增加3000元的收入。”岑巩县龙田镇党委委员、副镇长杨清说。

山有所呼,海有所应。岑巩县湖羊产业扩建项目只是佛山市与黔东南州东西协作、共谋发展对接帮扶的一个缩影。自广东省三水区和贵州省岑巩县建立对口协作帮扶关系以来,两地认真贯彻落实中央和省州各项决策部署,同心同向、共谋共建,多点开花、硕果累累,共同编织出了一幅幅山海相依共锦绣的美丽画卷。

2021年以来,岑巩县累计获得佛山市三水区政府援助资金1.916亿元,围绕产业发展、医疗教育、乡村振兴等方面实施帮扶项目72个,打造乡村振兴示范村7个,协作共建农业工业“双园”,并引导15家企业入驻,实现吸纳农村劳动力就业920人次,推动岑巩县经济社会快速发展。

吴艳平 何小南

川内三地低空航线首飞成功



10月23日,一架可搭载9名乘客的塞斯纳208B飞机从成都达州机场起飞,先后飞抵阆中古城机场、达州金垭机场,顺利完成成都金堂-阆中古城-阆中古城-达州金垭-达州金垭-成都金堂等航线首飞。航程分别为195公里、190公里和360公里,飞行时间分别约60分钟、60分钟和100分钟。与传统地面交通相比,这些低空运输航线大大缩短了通勤时间,将成都、阆中、达州三地沿途的城市地标、青山绿水尽收眼底,为群众快捷出行带来更多选择。

据了解,为全面贯彻落实四川省委、省政府推动低空经济高质量发展重大战略部署,川航集团旗下四川通用航空投资管理有限责任公司积极研究规划省内短途运输航线网络,抢占低空经济“新赛道”。运营方将在对此次首飞情况进行全面细致论证与总结的同时,推动建立便捷、可靠的票务销售渠道,力争在最短时间内实现常态化运行。

通讯员 王玉贵 摄

携手前行 四川省广安市南充商会成立

近日,四川省广安市南充商会成立大会在广安市举行,标志着南充籍企业家在广安地区有了一个共同的“娘家”。胡小勇当选为商会的首任会长。

在庄严的国歌声中,大会拉开了序幕。随后,与会嘉宾共同观看了广安市城市形象宣传片以及广安市南充商会宣传片,进一步了解了广安的发展潜力以及商会的筹备历程和愿景。

会上,广安市民政局党组成员、市社会组织综合党委专职副书记唐建军宣读了《关于同意广安市南充商会成立登记的批复》,标志着广安市南充商会正式获得官方认可。紧接着,广安市工商联党组成员、秘书长、所属商会综合党委书记左睿宣读了商会第一届会员代表大会、理事会、监事会选举结果,确认了商会领导层的组成。

新当选的广安市南充商会会长胡小勇在就职感言中表示,将带领商会全体会员,秉持团结、协作、共赢的精神,为广安和南充两地的经济社会发展贡献力量。

中国邮政储蓄银行广安市分行党委书记、行长陈炼在会上宣布,



将为广安市南充商会授信10亿元,以支持商会会员企业的发展。随后,该行三农金融事业部产品经理李秀峰详细讲解了邮储银行的金融产品,为商会会员提供了更多的融资渠道和金融服务选择。

此次广安市南充商会的成立大会,不仅为南充籍在广安的企业家提供了一个展示实力、交流合作的平台,也为广安和南充两地的经济社会发展注入了新的活力。未来,商会将发挥桥梁纽带作用,加强会员企业之间的沟通与协作,共同推动两地经济的繁荣发展。

此次成立大会在南充和广安两地企业家、政府领导的共同见证下顺利召开。大会宣读了同意成立广安市南充商会及商会党支部的批复,并对会长单位、常务副会长单位、副会长单位、理事单位进行了授牌。会上,胡小勇表示,商会的成立得到了两地党委政府的高度重视和

大力支持,他深感责任重大,将带领商会全体会员,团结奋进,为南充和广安两地的经济社会发展作出新的更大贡献。

据悉,南充籍人士在广安地区活跃着约2000人,涉足的行业广泛且多样化,涵盖了商贸物流、机械制造、食品加工、房地产开发、文化教育、信息技术、餐饮服务等多个领域。实体企业及个体工商户数量超过500家,年总产值预计达到120亿元,年上缴税利超过10亿元,为社会提供了近8000个就业岗位,有力地促进了地方经济发展。

广安市南充商会的成立,不仅为南充籍企业家在广安地区提供了一个交流合作、共谋发展的平台,也为推动两地经济社会的繁荣发展注入了新的活力。

未来,广安市南充商会将致力于搭建会员与政府、社会之间的沟通桥梁,维护会员合法权益,促进会员企业间的交流合作,提升南充籍企业在广安的影响力与竞争力,引导更多南充企业家来广安投资兴业,为广安与南充两地的经济社会发展贡献力量。

沈仁平 侯波文 / 图